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MINUTA DA ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO SÃO MATEUS 

 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de 2020, às 09h00min, através da plataforma digital de videoconferência 

– Jitsi Meet aconteceu a Primeira Reunião Ordinária de 2020 do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Mateus 

por com a seguinte pauta: 1 - Credenciamento; 2 - Abertura da reunião pela presidente, Quézia Miranda de Souza; 3 - 

Leitura e aprovação da ata da 1ª Reunião Extraordinária de 2019 ocorrida no dia 12/03/2020; 4 - Informes gerais ao 

Comitê; 5- Informações acerca do andamento do Plano Diretor de Recursos Hídricos e Enquadramento dos Corpos 

D’água do CBHSM1 – Túlio Bahia; 6 – Apresentações das Chapas inscritas para participação do Processo Eleitoral 

da Diretoria – Gestão 2020/2022; 7 – Eleições da nova Diretoria – gestão 2020/2022; 8 - Encaminhamentos e Moções 

do Comitê; 9 - Encerramento. Conforme o item 1 de pauta, estavam presentes na reunião os seguintes membros: 

Túlio Bahia Alves, Vanilton Alves, Ronald Hott de Paula, Quézia Miranda de Souza, Carlos Roberto Gomes,  Renata 

Conceição Sampaio Dias, Elidamarcia Lana da Silva, Jeferson Ribeiro de Amorim, Walace Gomes Moraes, Aldo 

José Diniz, Karolline Toledo Noia de Oliveira, Aleony Igídio Alves, Januária de Souza Martins e Luiz Antônio 

Garcia. Como Convidados estavam presentes: Paulo de Souza Ferreira (Sindicato Rural de Central de Minas) e 

Francisco Ferreira (Copasa). A reunião foi iniciada aproximadamente às 09h45min. Item 2 – Ao iniciar a reunião a 

presidente, Quézia Miranda de Souza agradeceu a todos pela presença e disponibilidade para participar da reunião e 

deu as orientações necessárias para o bom andamento da reunião. Item 3 – Prosseguindo com a reunião, como de 

costume e em atendimento ao regimento interno, a presidente deixou aberto para a plenária a leitura ou não da ata da 

1ª Reunião Extraordinária de 2020 ocorrida no dia 12/03/2020. Devido ao envio antecipado da ata por e-mail a todos 

os conselheiros, a plenária dispensou a leitura e em seguida passou para a aprovação da ata, momento no qual cada 

conselheiro abriu o microfone, se identificou e informou se aprovava ou não a ata. A ata foi aprovada pela maioria 

dos presentes e houve abstenção de votos dos seguintes conselheiros: Túlio Bahia Alves - representante do Igam, 

Max Miller Fernandes da Silva – representante da Prefeitura de são João do Manteninha e Aldo José Diniz – 

representante da Copasa. Item 4 - Quézia passou a palavra ao conselheiro Ronald que participou por indicação da 

diretoria da oficina Procomitês, oficina essa realizada pela ANA e o IGAM.  O conselheiro Ronald trouxe um breve 

relatório sobre o que é o Procomitês e o objetivo da oficina, que principalmente era preencher uma planilha pré - 

definida pela ANA com o apoio do IGAM com as metas a serem cumpridas/atingidas para que o comitê tenha direito 

ao recurso federal do Procomitês que tem como finalidade alavancar as ações dos comitês. O conselheiro também 

informou á plenária que ao final da oficina e do preenchimento percebeu que o CBHSM1 em alguns pontos está 

muito bem, pois muitas das metas estipuladas na planilha já foram alcançadas pelo comitê, porém também existem os 

lados negativos que precisam ser melhorados. Um dos pontos negativos especificados pelo conselheiro é a 

comunicação, tanto interna entre os membros do conselho, como externa que é a comunicação direta com a 

sociedade. Ronald entende que existe uma necessidade urgente de levar o comitê à sociedade e mostrar a ela o que o 

comitê é e o que o comitê faz. Outro ponto é que também há a necessidade de capacitação dos conselheiros que deve 

ser realizada ano após ano, pois constantemente há troca de membros do comitê e na maior parte dos casos o 

conselheiro chega perdido sem saber o porquê de estar participando do comitê, sem saber qual é a real finalidade da 

existência do conselho. Ao finalizar, Ronald informou à plenária que o recurso do Procomitês não é liberado 

inicialmente para depois realizar as ações como acontece normalmente, o recurso só é liberado depois de cumpridas 

as metas estipuladas na planilha. Informou também que por ser um recurso federal o governo de MG não pode ser 

contingenciado. Outro ponto importante é que o recurso só pode ser aplicado em ações, programas e serviços 

voltados para o fortalecimento do comitê e como todo recurso público está sujeito a todos os controles de prestação 

de contas. Depois de retomada a palavra e ainda dentro do item 4 - informes gerais ao comitê, a presidente Quézia 

passou a palavra ao conselheiro Luiz Antônio Garcia que falou a plenária um pouco da situação do processo da 

Remodelagem dos comitês. Luiz disse que em fevereiro/março fizeram um acordo com o Igam a respeito da 

remodelagem, no acordo os comitês não perderiam suas prerrogativas, porém quando o projeto foi para a Ctplan os 

comitês perderam pelo projeto da FAEMG, que no momento não houve problema algum para os comitês, pois no 

projeto da Faemg as prerrogativas dos comitês seriam mantidas. Em seguida o projeto foi encaminhado para votação 

na CTIL, onde o Fórum Mineiro e os demais conselheiros notaram que houve uma alteração no projeto apresentado 

na Ctplan, alteração essa que revogava vários pontos do acordo e que tirava prerrogativas dos comitês. Luiz contou 

que houve debates e manifestações por parte dos comitês e também do Ministério Público que se manifestou através 

de parecer jurídico, mostrando que na proposta alterada havia pontos inconstitucionais não podendo avançar.  Diante 

de todo andamento, aquele conselho entendeu que a proposta deveria retornar a Ctplan novamente para uma nova 

avaliação. Luiz encerrou dizendo que por enquanto o processo se encontra nesse empasse e que depois de retornado à 
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Ctplan a proposta será reavaliada, depois será encaminhada novamente a CTIL e estando tudo de acordo finalmente 

será encaminhada para aprovação final no CERH. Luiz encerrou e passou a palavra para a presidente Quézia. Item5 - 

Prosseguindo com a reunião Quézia passou a palavra para o conselheiro Túlio Bahia Alves que trouxe informações 

mais detalhadas aos conselheiros acerca do andamento do PDRH/ECA. Túlio fez uma breve retrospectiva sobre a 

contratação da empresa Profill e as paralisações ocorridas dentro do andamento do processo. Túlio informou que 

encaminhou via e-mail a Nota Técnica Gplan 08/2020 que trata da análise dos Relatórios do Diagnóstico e das 

Consultas Públicas de Diagnóstico da Bacia Hidrográfica do Rio São Mateus, Túlio informou que a nota técnica é 

uma consolidação de todas as contribuições recebidas tanto do comitê quanto das gerências de apoio do Igam que 

estão trabalhando no plano. Túlio disse que existia muito dado inconsistido e que diante das contribuições recebidas 

nas Consultas Públicas de Diagnóstico, bem como das contribuições recebidas via parecer técnico do GAT e 

correção/análise por parte das gerências de apoio do Igam houve solicitação de correção de dados afim de que o plano 

tenha dados mais fidedignos possíveis.  Depois dessa solicitação de correção, a empresa encaminhou o R2 e o R3 

revisado, porém a própria empresa solicitou suspensão dessa análise dos relatórios, pois irá encaminhar um novo 

relatório atualizado. Túlio encerrou dizendo que no momento estão aguardando o retorno das revisões e que assim 

que receberem o relatório e fizerem as devidas correções/análises, será necessário marcar uma reunião com o GAT 

para o grupo bater o martelo ou não da aprovação do produto de diagnóstico.  

Item 6 – prosseguindo com a reunião a presidente Quézia passou a palavra para a auxiliar administrativa do comitê 

que informou á plenária que houve apenas uma inscrição de chapa apesar de toda mobilização em tempo hábil, 

informou o nome da chapa inscrita e os membros componentes e passou a palavra para a presidente que por sua vez 

passou a palavra para o Conselheiro Luiz Garcia componente da chapa inscrita para que ele fizesse a apresentação da 

sua chapa para a plenária. Com a palavra, Luiz fez uma breve apresentação da Chapa “Todos Unidos Pelas Águas do 

Rio São Mateus” e apresentou os demais membros da chapa com seus respectivos cargos, sendo: Luiz Antônio 

Garcia – presidente, Aleony Igídio Alves – vice-presidente, José Reis Duarte – Secretário, Renata Conceição 

Sampaio Dias – Secretária Adjunto. Luiz disse que a chapa seguiu todos os parâmetros expressos no edital e em 

atendimento ao edital 01/2020 Luiz apresentou as propostas de ações para a execução do mandato à plenária e  

agradeceu a todos pela oportunidade, passando assim a palavra para a presidente Quézia que antes de abrir a votação 

deixou aberto aos conselheiros um tempo de perguntas à chapa inscrita. Não havendo nenhuma pergunta prossegui-se 

para a votação.  Item 7 - Quézia passou a palavra para a auxiliar administrativa que compartilhou a planilha de 

votação em tela para fazer a chamada nominal de cada conselheiro e computar a votação. Antes de iniciar a votação a 

conselheira Élidamarcia pediu a palavra e agradeceu a todos, pois a um tempo atrás a conselheira havia pensado em 

colocar o seu nome na disputa e dentre os conselheiros apenas um se opôs a sua candidatura. Élidamarcia agradeceu a 

todos os conselheiros pelo incentivo e pelo voto de confiança, explicou que não se candidatou porque no meio do 

caminho houve mudanças de planos que a fez repensar na decisão de estar à frente ou não do comitê.  Élidamarcia 

parabenizou a chapa inscrita pela entrega voluntária e necessária ao comitê e enfatizou que essa entrega tem que ser 

com comprometimento para a recuperação da Bacia. De volta com a palavra a auxiliar deu inicio a votação onde 

compartilhou a planilha e fez a chamada nominal dos conselheiros. Todos os conselheiros presentes e aptos a votar 

deram seu voto a favor sem nenhuma observação. Apenas a conselheira Élidamarcia pediu para registrar em ata que o 

seu voto seria a favor apenas se a chapa tiver cumprido todos os requisitos legais. Não havendo nenhum outro 

impedimento a chapa “Todos Pelas Águas do Rio São Mateus” foi eleita por unaniminidade dos votos. A presidente 

Quézia parabenizou a chapa eleita e agradeceu a todos pela oportunidade e confiança dada a ela nesses últimos dois 

anos. Quézia disse que sente orgulho de ter feito parte da diretoria do comitê e agradeceu  a compreensão de todos os 

conselheiros quando ela não podia estar presente nas reuniões e reforçou que durante o tempo que esteve a frente do 

comitê a diretoria lutou para que o comitê seguisse adiante apesar de todos os obstáculos. Em seguida o conselheiro 

Wallace pediu a palavra e informou ao comitê que por motivos profissionais ele não poderá mais participar do 

comitê, Wallace agradeceu a todos pela oportunidade de compartilhar seu conhecimento e também de aprender, pois 

ao longo de todos os anos que participou do comitê ele adquiriu muito conhecimento. Luiz Garcia agradeceu ao 

Walace por todo apoio desde a fundação do comitê e lamentou por sua saída. De volta com a palavra Quézia passou 

para o item 8 – encaminhamentos e moções do comitê, não havendo nenhum encaminhamento, a presidente 

agradeceu a todos pela presença mais uma vez e deu por encerrada a reunião.   
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